

高新公安开展治安隐患排查行动 筑牢公共安全监管防火墙

本报济宁4月24日讯(记者 孔茜 通讯员 刘峰) 日前,济宁高新区公安分局开展治安隐患排查、大整治行动,对高新区内寄递物流业、危爆单位、宾馆业等行业进行“拉网式”排查,全面摸排各单位基本情况,建立治安基础台账,强化各单位监管力度,筑牢公共安全监管防火墙。

“我们按照单位名称、地址、规模、业务范

围、法定代表人等内容和从业人员身份信息信息进行登记,建立治安基础台账。”济宁高新区公安分局工作人员介绍,针对寄递物流业管理,采用了规范档案备案、监管责任明确、细致排查问题的方式,将辖区寄递业安全监管工作责任到人,并采取定期监测、随机抽查、专项检查等方式组织社区民警

递企业进行安全检查。

而针对辖区内加油站、液化气站、民爆、易制爆等危爆物品从业单位,则通过“企业自查、派出所普查、上级部门抽查”的方式“层层过滤”,对危爆企业“三防”(人防、物防、技防)设施运作、“三点”(门卫、仓库和使用点)、危爆物品流向备案及运输途径等制度执行情况开展不间断地深入排查,确保危爆物品

各环节“有患必除、除患务尽”。

工作人员称,为强化对辖区宾馆、旅社、网吧的管理,除建立治安基础台账、组织人员培训、签订责任书外,采用日常检查与突击检查相结合的方式,及时发现整改问题,对有问题的经营者严格依法查处,对不符合行业场所管理规定的下发整改通知书限期整改。

济宁高新区消防大队同济中队副中队长孔德正

热血男儿,用行动诠释勇者无畏

本报记者 孔茜 通讯员 孙灿

“每当警铃响起,身穿救援服时,我就会不自觉的把自己看做‘超人’,勇往直前。”入伍9年的90后小伙孔德正,从消防战士到基层指挥员,从一张白纸到“尖刀利刃”,年均救援次数200余次。

作为消防员,他面对火情如风般直面危险核心,给予身处绝望的人们以希望;作为中队副中队长,他用智慧、经验设计救援预案,保障战友安危。孔德正用行动,诠释着消防战士勇者无畏、忠诚卫士的形象。



冲在救援一线,孔德正(左一)毫不含糊。

儿时消防梦圆 深知危险亦勇往无前

初见孔德正,身着迷彩作训服的他,并不像想象中典型“山东大汉”那般魁梧。清秀的五官显得干净、干练,时不时露出腼腆笑容的他,让人很难想象这个90后小伙,已是入伍9年、身经百战。

“男儿都有军人梦。”谈及为何入伍,这个自小出生于军人世家的孔德正说,父亲英姿飒爽的身姿,不怒自威的军人形象,是他心中学习的标杆与榜样。而为何选择消防,孔德正则认为是“梦想与追随”。儿时经常路过的三孔中队,火红的消防车、闪烁地警灯,都令他神往。消防梦的种子,也是从那时起,深深根植于心中。

“军营改变了我,让我知道何为勇者无畏。”谈及火灾救援,令他记忆犹新的便是经历的化工厂爆炸事件,那日凌晨,刚查完房准备入睡的孔德正,被一声巨大地爆炸声所惊醒。警铃响起的几秒内,他与战友们以最快速度赶往接庄街道现场。早已沦为火海的工厂中,持续高温很可能会再

次引发危险化学品爆炸。

“当时只能进行近距离冷却处理,我们就站在距离危险化学品储罐10米位置处,一旦发生爆炸,连跑都跑不了。”孔德正说,面对浓烟和烈火,他心中亦有恐惧,不知何时会被大火吞噬。但一想到厂房距离村庄较近,火情蔓延后果不堪设想,他的双脚与双手就充满了力量。在他看来,选择了与烈火战斗,就意味着选择了牺牲,世界上有些事即使危险重重但不得不做,因为,他是人民子弟兵。

烈火锻就坚韧 扎根一线保人民平安

从9年前应征入伍,孔德正便于消防结下不解之缘,他不断学习、训练,参与实战,从消防战士到考入军校,从一张白纸成长为“尖刀利刃”。多年的历练下,他渐渐从“初生牛犊不怕虎”的少年,成长为一名经验丰富的基层指挥员。

“体能是消防救援的保障,分秒必争才有资本与‘死神’赛跑。每天我们都会进行晨跑与正课的训练,如3000米跑、背负空气呼吸器5000米跑、100米负重跑、绳索

攀爬……”孔德正说,面对高强度训练,他也曾吃不消。但为了尽快成为一名合格的消防战士,日常训练之外,他常常为自己“加餐”,从俯卧撑、肩梯跑到负重上楼等,力求每项达优。

对于形形色色的救援场景,果断、正确的预案是成功解救的必备条件。“前几日,有一名患有轻微精神疾病和心脏病的12岁男童,坠入直径25厘米的机井内,赶到时已出现呼吸困难。”孔德正说,传统救援多为深挖井口,随后割裂多余竖井,但相对耗时较大。而运用竖井救援工具提拉被困男童,虽耗时较短,但对于技术要求及被困者的配合度,都有较高的要求。

面对恶劣的救援环境,孔德正果断选择后者。与队员向井内放置空气呼吸器瓶,保证井内氧气充足,同时利用两套竖井救援工具,从被困男童腋下及腋下固定身体,经过一个半小时的救援,男童终于安全救出。看着男童与家人相拥,围观村民竖起的大拇指,孔德正如释重负又激动不已。在他看来,只要能平安解救受困者,一切辛苦都值得。

检察官企业大走访

共同保卫知识产权

本报济宁4月24日讯(记者 孔茜 通讯员 崔丹丹 张超) 问卷调查、专题座谈、法律答疑……近日,济宁高新区检察院派驻保税区知识产权检察室,深入辖区20余家企业,围绕企业知识产权现状,加强知识产权保护的措施,知识产权纠纷情况等方面进行走访。

走访调研中,济宁高新区检察院派驻保税区知识产权检察室干警采用座谈、问卷调查、发放宣传图册等形式,详细介绍了济宁高

新区检察院派驻保税区知识产权检察室工作职能,以及近两年检察室在知识产权司法保护中所做工作,并通过以案释法的形式进行了知识产权法治宣传。

“对于企业提出的法律诉求,以及服务保障企业发展的意见和建议,我们都进行了详细记录。”检察室干警介绍,针对座谈中企业提出的法律问题,检察室干警适时为企业家们提供了法律咨询,并就企业自身如何加强知识产权保护,提出了意见建议。

知识讲座加消防演练

这培训让人受益匪浅

本报济宁4月24日讯(记者 孔茜 通讯员 崔玮) 视频案例讲解、消防器材维护、实战消防演练……日前,济宁高新创达科技发展有限公司开展消防安全知识讲座及演练活动。

培训中,山东政安防火技术有限公司教员部主任张林宾作为受邀讲师,以图片影像、视频案例等多种方式,从消防法律法规、消防火灾的应急与预防、紧急疏散与逃生自救方法、消防器材的正确使用方法

及日常维护保养以及灭火器、防毒面罩的应用等方面,予以详细讲解。以灭火器实际操作为依托,组织人员进行实地灭火演练。

课后,大家纷纷表示受益匪浅,不仅增强了自身的防火安全意识、消防责任意识和消防应急处置能力,还为预防和减少园区火灾事故的发生起到了积极防护作用。今后,创达科技将继续加大园区消防安全管理力度,将园区消防安全工作落到实处。